

启东政协委员切实履行民主监督职能
排查出200余个安全隐患

本报讯 (通讯员钱周全 顾英 记者黄海)上周,启东市区紫薇路与林洋路交叉口西500米左右一段自东向西车道,传来了施工单位的隆隆机械声。

紫薇路是启东市区的一条环线要道,设计双向六车道。道路施工期间有农户始终未完成拆迁,导致该道路有一长达百米的收窄路段,正常的三车道在此突然变成两车道,存在较大交通隐患。该问题在工程施工期内未得到解决,施工结束后也一直拖而未决,隐患已存在3年之久。

今年3月,省政协委员全省政协委员深入开展“我身边的安全隐患排查”活动。启东市政协各界别积极落实行动,300余名委员共排查出安全隐患200余个。启东市政协机关收到委员反映的风险隐患类社情民意信息后,认真统计分类,并移交相关部门,扎实推进整改。

启东市政协委员王忠反映的这一道路安全隐患信息,交由启东市城投公司办理。城投公司接到交办单后,专题研究,积极协调,快速落实。

截至目前,启东政协委员集中反映的180多个安全隐患,已得到相关部门的积极反馈并落实整改。

海门三星镇邀请商会会长、新市民、乡贤等加入群众工作队

巧打“乡情牌” 解决纷争事

本报讯 (记者黄天玲 通讯员黄晶晶)“我现在有了固定收入,非常感谢韩会长的帮助,我对处理结果非常满意!”日前,来自河南的王某对海门区三星镇工作人员说。

王某2023年来到海门,未找到合适工作,就利用厨艺特长,私自购置集装箱摆放在摊位。被执法部门取缔后,王某情绪激动。夏邑商会及时介入,巧打乡情牌,诉求事项得到合理解决。

近年来,三星镇紧盯特色产业之需,聚焦本地优势产业链,成立家纺商会人民调解委员会,积极构建家纺领域多元化解

体系,充分发挥商会组织优势和人民调解基础性作用,进一步拓宽商事纠纷化解渠道,为优化营商环境提供法治保障。家纺商会调解委员会成立以来,共参与、指导调解各类纠纷23件,涉及金额150余万元。

三星镇是全国闻名的纺织之乡,近年来,随着新业态经济的发展,新市民数量不断增加,社会矛盾呈现多样性。为提高社会治理精细化水平,三星镇积极探索“枫桥经验”三星实践,在原解纷队伍基础上,广泛吸纳商会、新市民融入,壮大“三心”群众

工作队,即:对待群众真心、化解矛盾热心、疏导说理耐心。

三星镇有外来人员近10万人,仅叠石桥物流园区,货车司机、外卖小哥、快递员、直播从业人员就有5000多人。在社会治理一体化服务中心建设基础上,三星镇将解纷服务延伸至一线,“新市民”诉求可在店门口、家门口、厂门口受理,实现群众矛盾排查在“早”、化解在“初”。此外,该镇选聘交际能力强、群众基础好、热心化解矛盾的新业态劳动者加入群众工作队,充分发

挥“探头”作用,及时排查和化解新业态群

体中出现的矛盾,填补解纷盲区。三星镇民营企业发达,许多企业主在本村群众威望高、邻里关系好,“三心”群众工作队甄选“乡贤能人”加入解纷队伍,通过乡贤说理、群众共评,解决邻里纠纷,实现社会矛盾的自我调处。此外,三星镇通过“关系人”调解社会矛盾,分析当事人家族、亲友圈,将党员干部等“关系人”融入群众工作队,通过聚合“关系人”家族力量,推动矛盾纠纷及时化解,拓展了解纷新途径。

目前,“三心”解纷队伍共有214人,今年一季度共排查调处矛盾纠纷165起。

海安滨海新区纪工委

加强小微权力监督

本报讯 (通讯员邓慧敏 李甘云)“袁大伯,你家小麦有没有因为肥力太壮出现倒伏?”日前,海安市滨海新区纪工委、统委站工作人员来到角斜村,核查村经济合作社申报的小麦倒伏赔偿面积。

海安滨海新区纪工委加强小微权力监督,今年以来先后开展农村改厕专项监督、小麦定损面积核查专项监督、低收入户补贴专项监督等,累计纠正不合理补贴3000余元,4人被提醒谈话。

通州刘桥镇尹家园村
演出送到家门口

本报讯 (通讯员戴钰婕)日前,通州区刘桥镇尹家园村组织开展文化活动,村民们在家门口欣赏了一场精彩演出,包括舞蹈、杂技、小品、歌唱等节目。

尹家园村村民表示,现在村里时常举办各种活动,自己在家门口就能看到精彩的演出,一点不比住在城里差。

通州石港镇北渡村
闲置地成暖心田

本报讯 (通讯员薛春香 记者徐爱银)日前,通州区石港镇北渡村的志愿者们在“暖心菜园”里进行田间管理。

“暖心菜园”原本是该村一处闲置荒地,北渡村新时代文明实践站决定将其改造成菜园,由志愿者认领种植,待蔬果成熟后,无偿送给村里的孤寡老人、困难家庭。

“平常我在村医务室工作,经常能接触到村里的困难人群,我想借这次机会,通过自己的劳动,为他们送去可口的蔬果。”志愿者王美英说。

如皋长江镇从特色产业、文体活动、人居环境等方面入手,推进精神文明建设——



千亩荷塘迎客来

初夏时节,如皋市城北街道平园池村千亩荷塘内绿叶叠翠,景色旖旎,吸引游客纷至沓来游览观光,尽享夏日清凉。近年来,该村紧紧围绕生态宜居宜业宜游和美丽乡村建设,依托当地千亩荷塘和水源充沛的生态资源优势,打造农旅融合田园观光综合体,形成了集种植、采摘、休闲、旅游观光于一体的生态文化园。

吴树建 周锦旭摄

群众当主角 惠民更乐民

“长青沙西瓜是我们长江镇的品牌名片,这次开幕式既展示了长江镇今年西瓜种植的成果,也增强了瓜农售卖西瓜的信心。”知青社区党总支书记沈彬表示。

“今天的吃瓜比赛很有意思,我用尽全力才吃了八块瓜。有的人很厉害,能吃二十多块。”当天的吃瓜比赛,吸引了很多居民参加,更有从其他社区专门赶来凑热闹的,“不图拿奖,就是图个开心。”

夏日里的“村BA” 燃起激情与梦想

甜蜜的西瓜,满足了人们的胃。那么,一场酣畅淋漓的篮球赛,则让大家过足了运动的“瘾”。

5月19日,长江镇首届“龙腾杯·村BA”篮球联赛在港城长江府小区开赛。8个村(社区)的青年选手组成了4支代表

队,在“村BA”的赛场上挥洒汗水。

“这次比赛我们采用循环淘汰赛制,分半决赛、决赛,经过多轮角逐,最终评出冠亚军。”长江镇人大副主席刘康介绍,此次篮球赛的队员全部来自乡村,希望通过这场比赛拉近邻里友谊,丰富乡村文化生活,促进乡村篮球运动的发展,激发乡村活力,推动乡村振兴。

选手们在篮球场上激烈拼搏,由社区居民组成的广场舞舞蹈队和健身操队伍也为当天的赛事增添亮色。

“这次篮球赛很好地激发了大家的运动热情,既锻炼了身体,又促进了各社区之间的联系,很有意义。希望以后能够年年举办。”长江镇居民周建华表示。

建设美丽庭院 家家都有特色

精神文明建设覆盖方方面面。吃得好

了,文体活动更加丰富了,对美的追求也更高了。

美丽庭院建设在如皋大地红火火。5月17日,长江镇妇联以“村庄清洁日”为契机,积极开展“美丽庭院开放日”活动,巾帼志愿者们和妇女代表们边走边看,学习经验、分享心得,为建设美丽宜居家园贡献巾帼力量。

“我在今年春天把庭院的土地重新做了划分,一部分种植大蒜、小葱、辣椒等调味蔬菜,一部分种植豇豆、茄子、黄瓜等常见时蔬。”长江社区陈小云家的庭院以蔬菜瓜果种植为主,在她的用心打理下,家人都能吃上自家种的蔬果,绿色安全又美味。

漫步长江镇,家家户户的庭院各具特色,有的充满农家风情,有的别具园林意趣。一座座美丽庭院,绘就出生态良好、乡风文明、美丽宜居的和美乡村图景。

本报通讯员 蔡梦玉 本报记者 陈嘉仪

海门三厂工业园区召开政企座谈交流会
实打实解决企业发展难题

本报讯 (通讯员叶平 记者黄天玲)日前,海门三厂工业园区召开政企座谈交流会暨商会理事会议,企业家代表与相关职能部门及单位负责同志面对面交流。

与会人员参观了鹰普航空科技、海发智能科技高端制药设备项目,实地感受三厂日新月异的建设新貌。

活动中,商会理事成员单位及其他受邀企业家代表进行了交流发言,企业家们介绍了各自企业经营状况和发展过程中面临的困难问题,并围绕优化营商环境、促进行业发展、产业链合作等方面提出了意见建议。园区职能部门及单位负责同志仔细听、认真记,及时交流回应。农商行、兴业银行以及市监分局、税务分局等负责同志还就企业家们关心的融资、贷款以及其他事项办理等问题进行了现场交流和辅导,表示将全力为企业提供全生命周期服务护航,切实助力民营企业发展,健康升级。

三厂工业园区党委书记冯军表示,下阶段三厂将进一步畅通政企沟通渠道,全面落实惠企政策,持续改善基础设施配套,不断优化营商环境,切实解决好企业发展的急难愁盼问题。

文明用语从我说起
文明举止从我做起